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QUESTIONARIO ALUNNI CLASSI IV e V PRIMARIA  

Risposte: 674 

 

1 Quale classe frequenti? 

 

 

 

2 Quale dispositivo utilizzi per partecipare alla didattica a distanza? (È possibile 

scegliere più di una risposta) 

 
 

3 Il dispositivo che utilizzi più spesso per la didattica a distanza è tuo? 
 

 
 

In comodato d’uso da: 

 

 

4 Ti connetti tramite la rete Wi-Fi di casa? 

  

389
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Quarta

Quinta
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58%
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1
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Nessun dispostivo

Smartphone

Tablet

Pc fisso

Pc portatile

42

369

91

166

In comodato d'uso

No, condiviso con la famiglia

No, condiviso con i fratelli

Sì

Scuola
81%

Ente Locale
14%

altro
5%

In comodato d'uso
6%

No, condiviso con la 
famiglia

55%

No, condiviso con i 
fratelli

14%

Sì
25%

62

612

No

Sì

No
9%

Sì
91%
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5 Quanti dei tuoi insegnanti hanno attivato la didattica a distanza? 

 

  
 

6 I docenti che hanno utilizzato la didattica a distanza, hanno svolto un orario 

settimanale… 

 

 
 

  

7 Quanto tempo dedichi alle attività di didattica a distanza  proposte dalla scuola? 

 

 

 

13

63

178

420

Nessuno

Alcuni

Quasi tutti

Tutti

Nessuno
2%

Alcuni
9%

Quasi tutti 
27%

Tutti
62%

73
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440

53

altro

ridotto solo per alcune
materie

ridotto per tutte le materie

uguale a quello delle attività
in presenza

altro
11%

ridotto solo per 
alcune materie

16%

ridotto per tutte le 
materie

65%

uguale a quello delle 
attività in presenza

8%

2

5
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Non frequento didattica a
distanza per mancanza di

strumentazioni tecnologiche

Non frequento didattica a
distanza perché non mi

interessa

Un'ora al giorno

Due ore al giorno

Più di due ore al giorno
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distanza per mancanza di 

strumentazioni 
tecnologiche

0%

Non frequento didattica a 
distanza perché non mi 

interessa
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Un'ora al giorno
28%

Due ore al giorno
39%

Più di due ore al 
giorno

32%
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8 Per la didattica a distanza, la tua scuola ha usato  

 

9 Cosa ti manca di più della scuola “in presenza”? (È possibile scegliere più di una 

risposta) 

 

10 Quale è la tua difficoltà maggiore in questo periodo? 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Registro elettronico

Piattaforme didattiche (Office 365, Google Suite for Education, 
Ambiente IOS, WESchool, EdModo, Moodle, FIdenia, …)

Lezioni in diretta on-line (Teams, Meets, Zoom, Jitsi, Skype, …)

Invio di materiali (documenti, video, audio, podcast, …)

App (Padlet, Netboard, Wakelet, Flipgrid, Kahoot!, Quizlet, 
Youtube, …)

Whatsapp, Telegram, Signal, Messanger, ecc.)
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Altro

Nessuna difficoltà

La solitudine

Mancanza del rapporto con la classe

Troppi compiti

Problemi nel collegamento internet
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11 Come è stata per te l'esperienza della didattica a distanza? 
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QUESTIONARIO STUDENTI  

Risposte: 1649 

 

 

 
1 Quale dispositivo utilizzi per partecipare alla didattica a distanza? (È possibile 

scegliere più di una risposta) 

 
 

2 Il dispositivo che utilizzi più spesso per la didattica a distanza è tuo?  

 

 
 

In comodato d’uso da: 

 

 

primo ciclo
65%

secondo ciclo
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3 Ti connetti tramite la rete Wi-Fi di casa? 

  

4 Quante piattaforme didattiche ha utilizzato la tua scuola, oltre al registro 
elettronico? 

    

5 Quanti dei tuoi insegnanti hanno attivato la didattica a distanza?  
 

 

 
 

6 I docenti che hanno utilizzato la didattica a distanza, hanno svolto un orario 
settimanale… 

 

 
 

 

 

121
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No

Sì

No
7%
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93%
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2

1
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1
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717
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7 Quanto tempo dedichi alle attività di didattica a distanza  proposte dalla scuola? 
 

 

 

8 Quanto le proposte dalla scuola, secondo te, sono state funzionali alla 
realizzazione delle attività di didattica a distanza? 

 
 

0
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molto funzionali abbastanza funzionali poco funzionali per nulla funzionali opzione NON attivata dalla scuola
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9 
 

Cosa ti manca di più della scuola “in presenza”? (È possibile scegliere più di una 

risposta) 

 
 

10 Quale è la tua difficoltà maggiore in questo periodo? 

 

11 In generale, come reputi l’organizzazione del lavoro di didattica a distanza che la 

tua scuola ha fatto? 

 
 

 

45
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1013
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QUESTIONARIO FAMIGLIE 

Risposte: 3258 

 

1 Numero di figli che frequentano istituzioni scolastiche  
 

 

 
 

2 Ordine di scuola frequentato dai figli. (È possibile scegliere più di una risposta)  

 
 

3 Dispositivi a disposizione in famiglia per didattica a distanza 
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1
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4 o più
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4 Il dispositivo utilizzato per la didattica a distanza è 
 

 

 
 

5 Il dispositivo utilizzato per la didattica a distanza è 
 

 

 
 

 Se in comodato d’uso, indicare la proprietà 
 

 
 

 

6 Per usufruire della didattica a distanza si utilizza una rete Wi-Fi domestica? 
 

 

 
 
 
 

1017

2241

Ad uso esclusivo dell’alunno

Condiviso con i familiari Ad uso esclusivo dell’alunno
31%

Condiviso con i familiari
69%

153

3092
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Di proprietà
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5%

Di proprietà
95%

10
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altro

Ente locale

Scuola

altro
5%
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18%

Scuola
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280
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7 Quanto tempo dedica lo/la studente/essa alle attività di didattica a distanza 
proposte dalla scuola? 

 

  
 

 

8 Lo/a studente/essa svolge in maniera autonoma le attività di didattica a distanza  
proposte dalla scuola. 
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distanza perché non è 
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al giorno

49%

Oltre cinque ore al 
giorno

5%

201

542

1359

965

Per nulla autonomo/a

Poco autonomo/a
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9 Quanto le proposte dalla scuola, secondo lei, sono state funzionali alla 
realizzazione delle attività di didattica a distanza? 

 
10 Quante piattaforme didattiche ha utilizzato la scuola, oltre al registro 

elettronico?  

    
 

611

873

997

406

981

1143

812

1487

1555

1696

1420

1487

1367

1563
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61
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101
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Lezioni in diretta on-line (Teams, Meets, Zoom, Jitsi, 
Skype, …)
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Applicativi web (Padlet, Netboard, Wakelet, Flipgrid, 
Kahoot!, Quizlet, Youtube, …)

Messaggistica istantanea (gruppi di Whatsapp,
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11 Ritiene che gli obiettivi didattici previsti per la classe di appartenenza di suo figlio 
siano stati proposti 

 

 
 

 

12 Ritiene che, alla riapertura dell'anno scolastico, la scuola debba organizzare 
attività per il recupero/completamento degli obiettivi didattici non raggiunti? 

 
 

13 In generale, come reputa l’organizzazione del lavoro di didattica a distanza 
predisposto dalla scuola? 
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per niente

2%

solo alcuni
26%

in gran parte
61%

completamente
11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2331 716 194

Sì No altro

0

500

1000

1500

2000

pienamente
soddisfacente 1

2 3 decisamente carente
4

pienamente soddisfacente 1
17%

2
46%

3
28%

decisamente carente 4 
9%

file:///C:/Users/User/Dropbox/centro%20studi%20aumire/monitoraggio%202020/report/report%20istituto/centrostudiaumire.it

